

घुग्गुस येथील जाहीर सभेला उसळली रेकॉर्डब्रेक गर्दी

डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर यांचा अपमान करणाऱ्या काँग्रेसला धडा शिकवा

ना.सुधीर मुनगंटीवार यांनी घेतला काँग्रेसचा खरपूस समाचार



चंद्रपूर । प्रतिनिधी
काँग्रेस हे जळते घर आहे, असे भारतरत्न डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांनी म्हटले होते. डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्यासारखे कार्य काँग्रेसला कधीच जमले नाही. काँग्रेसने कायम बाबासाहेबांचा अपमान केला. एवढेच नव्हे तर काँग्रेसने दोनवेळा त्यांचा पराभवही केला. त्यामुळे बाबासाहेबांचा पराभव करणाऱ्या काँग्रेसचा चंद्रपूर लोकसभा निवडणुकीत पराभव करा आणि त्यांना धडा शिकवा, असे आवाहन चंद्रपूर-वणी-आणी लोकसभा मतदार संघातील भाजपा, शिवसेना, राष्ट्रवादी काँग्रेस, रिपाई (आठवले गट), पिरापा (कवाडे गट), रासप मित्रपक्ष महायुतीचे

अधिकृत उमेदवार ना. सुधीर मुनगंटीवार यांनी केले. चंद्रपूर लोकसभा निवडणुकीच्या पार्श्वभूमीवर भाजप महायुतीचे उमेदवार ना. सुधीर मुनगंटीवार यांच्या प्रचारार्थ घुग्गुस येथे जाहीर सभा पार पडली. यावेळी जाहीर सभेला माजी भाजपा जिल्हाध्यक्ष देवराव भोंगळे, विवेक बोडे, विनोद चौधरी, निरीक्षण तांडरा, साजन गोहणे, हसन शेख, इशॉद कुरेशी, चिंतानंद बोगा, श्रीनिवास बोचकुला, रवी डिकोंडा, अनिल मंत्रीवार, संतोष नुने, श्रीनिवास रामटेके यांच्यासह शेकडो कार्यकर्ते आणि पदाधिकारी मोठ्या संख्येने उपस्थित होते.

यांनी काँग्रेस पक्षाचा खरपूस समाचार घेतला. पुढे बोलताना ते म्हणाले, 'भारतरत्न डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांचा काँग्रेस पक्षाने १९५२ सालच्या लोकसभेच्या पहिल्या सार्वत्रिक निवडणुकीत मुंबईत आणि १९५४ च्या भंडारा लोकसभा पोटनिवडणुकीत पराभव केला होता. काँग्रेसमध्ये अनेक बॅरिस्टर्स होते पण डॉ. आंबेडकरांचा अभ्यास आणि विद्वत्ता बघता कदाचित ते राजकीयदृष्ट्या गैरसोयीचे होईल, अशी भावना काँग्रेसची होती. जर बाबासाहेबांचे वजन वाढले तर कदाचित काँग्रेसला दलित बांधवांनाही सत्तेत समाविष्ट करून घ्यावे लागेल, या कारणाने काँग्रेसने आंबेडकरांना बिनविरोध निवडून आणले नाही, त्यांचाच पराभव केला. जो काँग्रेस पक्ष आपल्या डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांचा पराभव करतो, वारंवार अपमान करतो, त्या काँग्रेसला तुम्ही मतदान कसे करू शकता? असा प्रश्न त्यांनी घुग्गुस येथील जनतेला विचारला. येत्या चंद्रपूर लोकसभा निवडणुकीत १९ तारखेला भाजप महायुतीला मतदान करून बाबासाहेबांच्या अपमानाचा सूड घ्या, असे आवाहन त्यांनी केले. काँग्रेसने आजवर प्रत्येक निवडणुकीत दलित समाजाचा वापर करून त्यांना फेकून देण्याचा, दलिताना सत्तेत फसवण्याचा आणि आंबेडकरी चळवळीचा तेजोभंग करण्याचाच गोरखधंदा सातत्याने केला, हे कसे

विसरता येईल? काँग्रेसने दलितांबरोबर बेईमानी, दगाबाजी करताना संरंजामी-सामंती कुटुंबशाहीचे नात्यागोत्याचे राजकारण करून दलिताना सत्तेत सहभागी करून न घेता त्यांच्यावर वरपासून खालपर्यंत राज्य केले. काँग्रेसचे हे पाप दलित समाज कधीही विसरणार नाही, असा विश्वासही त्यांनी व्यक्त केला. ना. मुनगंटीवार यांचे विचार ऐकण्यासाठी घुग्गुस परिसरातील कार्यकर्त्यांनी जाहीर सभेला रेकॉर्ड ब्रेक गर्दी केली. यावेळी दोनशे मुस्लिम कार्यकर्त्यांनी भाजपमध्ये प्रवेश केला. या सर्वांच्या गळ्यात भाजपचा दुपट्टा घालून ना. मुनगंटीवार यांनी स्वागत करून पुढील वाटचालीकरिता शुभेच्छा दिल्या.

आंबेडकर जयंती निमित्ताने मदतीचा हात; प्रमोद नागापुरे यांचा उपक्रम



वरोरा । प्रतिनिधी
वरोरा तालुक्यातील परसोडा येथे डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर जयंतीच्या निमित्ताने सामाजिक कार्यकर्ते प्रमोद नागापुरे यांनी मदतीचा हात पुढे केला. परसोडा या गावात आंबेडकर जयंती असल्याने प्रमोद नागापुरे यांनी भेट दिली. आपले सामाजिक

खेडुले कुणबी समाज मंडळाचा ना.मुनगंटीवार यांना जाहीर पाठिंबा

चंद्रपूर । प्रतिनिधी
चंद्रपूर लोकसभा निवडणुकीमध्ये खेडुले कुणबी समाज मंडळ चंद्रपूर जिल्हा यांनी चंद्रपूर-वणी-आणी लोकसभा मतदार संघातील भाजपा, शिवसेना, राष्ट्रवादी काँग्रेस, रिपाई (आठवले गट), पिरापा (कवाडे गट), रासप मित्रपक्ष महायुतीचे अधिकृत उमेदवार ना. सुधीर मुनगंटीवार यांना जाहीर पाठिंबा दिला आहे.
चंद्रपूर लोकसभा क्षेत्राचा कायापालट व्हावा, मतदार क्षेत्रातील प्रश्न मार्गी लागू यासाठी संपूर्ण महाराष्ट्र राज्यातून सामाजिक व राजकीय क्षेत्रात काम करणाऱ्या विविध संघटना स्वयंस्फूर्तीने ना. मुनगंटीवार यांना जाहीर पाठिंबा आणि समर्थन देत आहेत. सर्वसामावेशक नेता म्हणून सुधीरभाऊंची ओळख आहे. त्यांना एकदा भेटले की काम होतेच, असा विश्वास निर्माण झाल्यामुळे हा लोकनेता या क्षेत्रातून विक्रमी मतांनी विजयी व्हावा, असा संकल्प देखील समाजाद्वारे करण्यात आला आहे. नुकतेच खेडुले कुणबी समाजाच्या शिष्टमंडळाने ना. सुधीर मुनगंटीवार यांची भेट घेऊन संचर्च केले. तसेच त्यांना सर्वाधिक मतांनी निवडून देण्यासाठी दिवसरात्र परिश्रम घेऊ, असा विश्वास व्यक्त केला. कुणबीसमाज मंडळ चंद्रपूरचे अध्यक्ष पुरुषोत्तम सहारे, उपाध्यक्ष देवराव माकडे, सचिव गुलाब मातेरे, डॉ. यशवंत सहारे, अशोक शेंडे, विठ्ठल देशमुख, सुधीर नाकाडे, रमेश गद्रे, ड. नितनी तोंडरे, चंद्रकांत शेंडे, बक्षीजी ठाकरे यांच्यासह खेडुले समाज मंडळाचे अनेक पदाधिकारी कार्यकर्ते मोठ्या संख्येने उपस्थित होते. लोकसभा निवडणुकीत जाहीर पाठिंबा दिल्याबद्दल ना. मुनगंटीवार यांनी खेडुले कुणबी समाजबांधवांचे आभार मानले आहे.



गिरगांव येथे भिमजयंती जल्लोषात साजरी

तळोधी (बा) । प्रतिनिधी
विश्वरत्न, महामानव डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या १३३ व्या जयंतीनिमित्त गिरगांव येथे बौद्ध समाज, रमाबाई महीला मंडळ, रिपब्लिकन विद्यार्थी फेडरेशन गिरगांव तर्फे दोन दिवसीय कार्यक्रमाचे आयोजन करण्यात आले. त्यामध्ये दिनांक १४ एप्रिल २०२४ रोजी रविवारला भव्य मिरवणुकीचे आयोजन करण्यात आले. महामानवस वंदन करून बौद्ध विहारतून या मिरवणुकीची सुरवात करण्यात आली. त्यानंतर महात्मा गांधी चौक त्यानंतर झेड.पी. शाळा, त्यानंतर गोटाळी मोहल्यातून परत येत बसस्टॅंड चौक येथील पंचशील ध्वजाचे ध्वजारोहण कृष्णदास मेश्राम यांच्या

येनोली माल येथे भीम जयंती मोठ्या उत्साहात साजरी

तळोधी (बा) । प्रतिनिधी
नागभीड तालुक्यातील येनोली माल येथील लिंबूनी बुद्ध विहार येथे बौद्ध बांधवांनी भीम जयंती मोठ्या थाटात साजरी केली.
सकाळी ८ वाजता डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर तसेच तथागत गौतम बुद्ध व ज्योतिबा फुले यांच्या प्रतिमेचे पूजन करून झेंडा वंदन करून भन्ते तिसरी बोधी यांनी धम्म वंदना घेत एक टप्पा पूर्ण केला त्यानंतर सायंकाळी गावात वाज्यागाज्यात गावात लॅरी काढून डॉल्बी च्या तालावर नाचत नारे म्हणत लिंबूनी बुद्ध विहार येथे सांगता करण्यात आली व लगेच भोजन सुरू करून कार्यक्रम संपन्न करण्यात आला.

मतदानाच्या ४८ तास आधी प्रचारास बंदी

गडचिरोली । प्रतिनिधी
मतदान संपण्याच्या वेळेच्या ४८ तास आधी १२-गडचिरोली-चिमुर लोकसभा मतदार संघामध्ये सायलन्स फिरवड आहे. या लोकसभा क्षेत्रामध्ये ४८ तास आधी प्रचार करता येत नाही. तसेच या मतदार संघातील रहिवासी नसलेली व्यक्ती राजकीय प्रचारासाठी या क्षेत्रात राहू शकत नाही, असे आयोगाचे निर्देश आहेत. यानुसार १२-गडचिरोली-चिमुर लोकसभा मतदार संघातील आमगाव, आरमोरी, गडचिरोली व अहेरी या विधानसभा मतदार संघात १७ एप्रिल रोजी दुपारी ३ वाजता तर ब्रम्हपुरी व चिमुर या विधानसभा मतदार संघात सायंकाळी ६ वाजतांतर प्रचारस बंदी राहिल.

गोंडवाना विद्यापीठातील जगद्गुरु संत तुकाराम महाराज अध्यासन केंद्राच्या वतीने निबंध स्पर्धा

विद्यापीठ परीक्षेत्रातील विद्यार्थ्यांना सहभागी होण्याचे आवाहन

गडचिरोली । प्रतिनिधी
जगद्गुरु संत तुकाराम महाराज यांच्या विचारांचा प्रचार-प्रसार व्हावा यादृष्टीने, गोंडवाना विद्यापीठातील जगद्गुरु संत तुकाराम महाराज अध्यासन केंद्राच्यावतीने विविध उपक्रम राबविण्यात येत आहे. या अध्यासन केंद्राच्यावतीने विद्यापीठस्तरीय निबंध स्पर्धेचे आयोजन करण्यात आले असून या स्पर्धेमध्ये महाविद्यालयातील विद्यार्थ्यांनी उत्स्फूर्तपणे सहभागी व्हावे, असे आवाहन जगद्गुरु संत तुकाराम महाराज अध्यासन केंद्राचे समन्वयक डॉ. हेमराज निखाडे यांनी केले आहे. निबंध सादर करण्याची अंतिम तारीख २५ एप्रिल २०२४ रोजी सायंकाळी ५ वाजेपर्यंत असेल. त्यानंतर प्राप्त झालेले निबंध विचारात घेतले जाणार

नाही. याची विद्यार्थ्यांनी नोंद घ्यावी. तसेच महाविद्यालयांनी विद्यार्थ्यांना सदर स्पर्धेत सहभागी होण्याकरिता प्रोत्साहित करावे. हे आहेत निबंधाचे विषय: १. जगद्गुरु संत तुकारामाच्या साहित्यातील सामाजिकता, २. जगद्गुरु संत तुकारामाचे व्यक्तिमत्त्व: अभंगांमा, ३. जगद्गुरु संत तुकारामाचे वारकरी संप्रदायात योगदान, ४. जगद्गुरु संत तुकाराम काल, आज आणि उद्या हे निबंधाचे विषय असून विद्यार्थ्यांनी वरीलपैकी कोणत्याही एका विषयावर निबंध लिहावा. बक्षिसाचे स्वरूप: प्रथम क्रमांक रु. ४ हजार रोख व प्रमाणपत्र, द्वितीय क्रमांक रु. ३ हजार रोख व प्रमाणपत्र, तृतीय क्रमांक रु. २ हजार रोख व प्रमाणपत्र तसेच प्रोत्साहनपत्र बक्षिस म्हणून तीन निबंधांना तुकारामगाथा व प्रमाणपत्र भेट दिल्या जाईल.



जगद्गुरु संत तुकाराम महाराज यांच्या प्रतिमेचे पूजन करून झेंडा वंदन करून भन्ते तिसरी बोधी यांनी धम्म वंदना घेत एक टप्पा पूर्ण केला त्यानंतर सायंकाळी गावात वाज्यागाज्यात गावात लॅरी काढून डॉल्बी च्या तालावर नाचत नारे म्हणत लिंबूनी बुद्ध विहार येथे सांगता करण्यात आली व लगेच भोजन सुरू करून कार्यक्रम संपन्न करण्यात आला.

बांधिलकी, वैचारिक मांडणी, तर्कशुद्धता, भाषाशैली व परिणामकारकता तसेच प्रमाणलेखन हे स्पर्धेचे सर्वसाधारण निकष आहेत. संत तुकारामांचे समाज निरीक्षण, चिंतनशीलता यांचे प्रतिबिंब असावे, निबंधाच्या शेवटी संदर्भग्रंथ सूची असावी. मुद्देमूदपणा आणि वैज्ञानिक दृष्टिकोन निबंधात अपेक्षित आहे. गोंडवाना विद्यापीठातगत शिक्षण घेत असलेले पदवी व पदव्युत्तर पदवीचे सर्व विद्यार्थी तसेच चंद्रपूर व गडचिरोली जिल्ह्यातील सर्व वरिष्ठ महाविद्यालयीन विद्यार्थी या निबंध स्पर्धेत सहभागी होऊ शकतात. निबंधाची शब्द मर्यादा ३ हजार शब्दपर्यंत असावी. निबंधाचे माध्यम मराठी असावे. निबंध महाविद्यालयातील प्राचार्याने प्रमाणित केलेला

असावा. निबंध सुवाच्य हस्ताक्षरत व सुस्पष्ट भाषेत असावा. निबंधासोबत प्राचार्याने साक्षात्कृत केलेले एक स्व-परिचय पत्र पाठविणे अनिवार्य आहे. निबंध गोंडवाना विद्यापीठातील जगद्गुरु संत तुकाराम अध्यासन केंद्रात दि. २५ एप्रिल २०२४ पर्यंत पोस्टाने किंवा स्वतः पोहोचवावा. २५ एप्रिल २०२४ नंतर येणारा कोणताही निबंध स्वीकारला जाणार नाही. २५ एप्रिलनंतर सात दिवसांच्या आत स्पर्धेचा निकाल घोषित केला जाईल व बक्षिस वितरण समारंभाचे आयोजन केले जाईल. अधिक माहितीकरिता अध्यासन केंद्राचे समन्वयक डॉ. हेमराज निखाडे (८९२८२५४९८३) यांच्याशी संपर्क साधावा. असे जगद्गुरु संत तुकाराम महाराज अध्यासन केंद्राचे समन्वयक डॉ. हेमराज निखाडे यांनी कळविले आहे.